

责编:卢亚林 美编:吴高阳 审读:赵仿严

2024年11月2日 星期六

助力退役军人“职”达心仪的岗位

青岛市打造退役军人人才开发基地 激活退役军人人才“蓄水池”



青岛市退役军人人才开发
基地简介展墙。 受访者供图

如何激活退役军人人才“蓄水池”，发挥退役军人独特优势和作用？近日，青岛市退役军人事务局开展的“职”为老兵系列活动，引起了企业和退役军人的广泛关注。为有才华、有特长、有技能的退役军人“摇旗呐喊”，为有“招兵买马”需求的企业精准推介，搭建企业与有求职意愿退役军人的供需桥梁，“职”为老兵系列活动正在实现退役军人与企业的双向奔赴。记者进一步探访发现，该活动背后，是我市为加大退役军人就业创业工作扶持力度、助力军事人力资源转化而创新打造的青岛市退役军人人才开发基地（以下简称基地）在发挥积极作用。据悉，基地涵盖多项职能，致力于为退役军人高质量充分就业发挥促进作用，标志着我市退役军人服务保障工作迈出了新步伐。

“我学习过数控、行政管理专业，向往的工作岗位是董事长助理、总经理助理等。”曾在中国人民武装警察部队某部服役的张文文，今年36岁，2019年退役后加入了即墨区橄榄绿退役军人志愿服务队。他告诉记者，退役后充分感受到青岛市对退役军人生活、就业等各方面的关怀与支持，如今基地的成立，为他继续在更广阔舞台发挥技能才能、贡献社会，践行“退役不褪色 建功新时代”创造了便利条件。

经过前期摸排了解，张文文的求职简历和信息精准发布后，他热衷公益、乐于奉献、正能量满满的事迹吸引了很多用人单位的关注。张文文在服

为退役军人求职送服务

役期间荣立个人三等功、获评优秀共产党员，多次获得嘉奖。退役加入即墨区橄榄绿退役军人志愿服务队后，他积极参与多项公益活动，比如跟随志愿服务队累计走进78所学校，持续开展国防教育；开展“百校百队”活动，为全区100所中小学校建立100支校内国旗护卫队，助力青少年将红色基因自觉内化为为民情结和家国情怀……去年，张文文成为了一名光荣的中国造血干细胞捐献者。他说，“在部队保家卫国，回社会献血救人。每次橄榄绿退役军人志愿服务队组织的献血活

动，我都会踊跃报名。我为自己曾经是一名军人感到自豪，我要用自己的行动去感染身边的同频者，擦亮大家内心的荣军之光。”张文文不计较个人得失，发扬乐于吃苦、甘于奉献精神，对各项工作任劳任怨、尽职尽责，他的求职优势被充分挖掘，基地给予的“推荐评价”中这样写到：“该同志具备很强的组织、执行、协调、沟通能力，谦虚谨慎、性格开朗、责任感强……”张文文满怀信心期待着通过基地找到自己心仪的“伯乐”，“很感谢基地的帮助和支持，让我深受感动的同时，更充满了干事创业的信心。”

实现就业需求自动匹配

业政策、教育培训政策与经济社会发展实际充分融合发挥作用，为退役军人就业创业助力赋能，将基地打造为青岛市退役军人高质量就业创业的融合发展平台。

基地成立后，通过对接人社部门、人力资源公司、大型企业等，将建立适合退役军人就业的岗位信息数据库，通过监测平台展示招聘岗位，并通过短信精准发送至有求职需求的退役军人，实现退役军人就业需求自动匹配与人工指导。此外，基地还将定期组织开展退役军人专场招聘会及创业服务活动。

在企业端，有招聘退役军人需求的企业可通过多种登记方式，发出招

聘需求。10月31日发布的“顺丰定向招聘退役军人”信息，很快受到广大退役军人关注，为缓解用工难题开出了“妙方”。多家参与企业表示，用好退役军人主要体现在“招、帮、用、爱”四个方面，因材施用，人尽其才，针对退役军人专长为其量身设计成长路径，为企业培养一批肯干、想干、会干的退役军人骨干力量。

一个基地，多方协作，共促发展，温暖力量。让“最可爱的人”成为“最有用的人”，相信在基地的持续努力下，政府、企业、院校、退役军人事务部门等将共同为退役军人就业搭建平台，互通渠道，资源共享，进一步推动青岛市退役军人高质量充分就业创业。

观海新闻/青岛早报记者 杨健



扫码阅读更多详情

就诊“拥军号” 免除挂号费

“我家就在附近，过来很方便。最重要的是，专家号免挂号费，真的非常好！”11月1日早上，刚刚通过青岛滨海学院附属医院（以下简称“青滨附院”）就诊“拥军号”挂完号的周先生说。

据了解，就诊“拥军号”是青滨附院特别为现役军人及配偶和退役军人及配偶开设的，于11月1日正式开通。使用该就诊号，可免除挂号费（包含专家号）。

据青滨附院相关负责人介绍，现役或退役军人首次就诊，只需持相关证件即可就诊。现役或退役军人配偶需持证明现役或退役身份的证件及结婚证（或户口本）等，到医院门诊挂号窗口建档录入资料，后续即可直接通过微信公众号挂号就诊。

“青滨附院作为青岛市‘荣军康养’合作单位，长期以来，积极开展各种爱国拥军活动，多次参加军地医疗保障任务，把优质医疗服务送上舰船、送进军营、送到官兵和优抚对象家中。此次开通的就诊‘拥军号’，是医院荣军拥军措施的又一次上新之举。”西海岸新区退役军人服务中心副主任李润涛对就诊“拥军号”的开通给予了肯定。他表示，西海岸新区将坚决贯彻上级关于完善双拥工作机制的要求，广泛发动各行各业开展社会化拥军活动，营造良好的爱国拥军氛围，以高质量双拥工作服务经济社会发展、服务国防和军队建设。

“医院为凸显对军人的尊重，特别是在门诊挂号窗口、门诊取药窗口、急诊挂号窗口、出入院办理窗口等都设立了‘军人优先’窗口。”青滨附院党委副书记、副院长明艳在接受记者采访时表示，“开设就诊‘拥军号’，旨在进一步发挥功能优势，为驻地部队官兵、退役军人及家属健康保驾护航，为西海岸新区拥军工作贡献力量。”

观海新闻/青岛早报记者 郭念礼
通讯员 吴文召 汪院萍